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Вступ. Ембріональна смертність є значною проблемою у сфері тваринництва та 

птахівництва, адже вона може призводити до значних економічних збитків та проблем зі 

здоров’ям у тварин. Метою роботи було проведення аналізу фахових літературних джерел 

щодо факторів розвитку та шляхів попередження ембріональної смертності у тварин та 

птиці. 

Результати дослідження. Ембріональна смертність – загибель зигот чи ембріонів з 

незавершеною імплантацією з наступною їх дегенерацією та розсмоктуванням. 

https://vetmarket.ltd/info/disease/embrionalna_smertnist. На неї може впливати багато факторів з 

боку імунної системи, інфекційні та неінфекційні захворювання, гормони, низька 

запліднюваність, інбридинг, монохоріальне злиття, багатоплідна вагітність (якщо, це 

нетипово для виду) раціон та утримання матері (або умови інкубації у птиці) та багато чого 

іншого.  

Усім відомо що, велике значення у розвитку ембріону відіграє імунна система вагітної 

самки (гестаційний імунітет), але під час вагітності вона дуже вразлива до впливу 

фетопатогенних інфекцій, що може призвести до ембріональної загибелі плоду  (J.F. Mee, 

2023). Дослідження, проведенні на свинях показують, що монохоріальне злиття є однією із 

причин ембріональної смертності. (Flood, 1974) 

Синтетичні естрогени, такі як ДЕС (диетилстильбестрол), які впливають на ріст і 

функції плаценти, можуть спричиняти зміни в роботі обмінних процесів, або зниженням 

синтезу білка, що призводить до високої частоти ембріональної смертності. (Tetsuji Nagao, 

2013). 

Поживне середовище ембріона на ранніх стадіях розвитку відіграє важливу роль у 

формуванні його потенціалу розвитку, наприклад як незамінна амінокислота метіонін. Однак 

про специфічні потреби ембріона в поживних речовинах відомо небагато. Окрім того, що 

метіонін є попередником поліпептидів, він відіграє важливу роль у регуляції трансляції, 

метилуванні ДНК та антиоксидантному балансі. В результаті досліджень (Luciano BONILLA, 

2010),  було виявлено, що потреба в метіоніні для предімплантаційного розвитку становить 

від 14 до 21 мкмоль/л. Ці концентрації є нижчими або подібними до тих, що виявляються в 

репродуктивному тракті, і дозволяють припустити, що дефіцит метіоніну не є поширеною 

причиною ембріональної смертності. 

Також на ембріональну смертність впливають ендогенні та екзогенні фактори такі як, 

хромосомні дефекти, взаємодія генів та окремі гени, тепловий стрес, неоптимальні умови 

культивування, вік матері, дієта, склад тіла, збій «материнського розпізнавання вагітності» та 

фактори навколишнього середовища, які можуть сприяти порушенню репродуктивної 

ефективності у великої рогатої худоби, що зазвичай пов'язано зі зниженням якості ооцитів та 

підвищеною смертністю ембріонів(Kayla J Perkel, 2015). 

А що стосується птиці, то розвиток ембріону у яйці зазвичай, за промислового 

виробництва, проходить в інкубаторі. За цей період на нього можуть впливати багато 

факторів, які можуть призвести до ембріональної смертності, такі як, порушення умов 

експлуатації інкубаторів, що в свою чергу змінює температуру, вологість та недотримання 

періоду зберігання, через, що порушується розвиток і ембріон гине(G M Fasenko, 1992); 

також відомо, що материнська кон'югована лінолева кислота негативно впливає на 
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поглинання ліпідів в ембріонах курей на пізніх стадіях розвитку, що призводить до 

підвищеної ембріональної смертності(V A Leone, 2010). 

Висновки: Підсумовуючи викладений вище матеріал, можна зазначити, що 

ембріональна смертність є проблемою, але її можна попередити, дотримуючись правил 

утримання та розведення тварин та не використовувати небезпечні речовин для організму 

тварини.  
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